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Мамандық бойынша тест: 2-пән  

 
 1. Die umgangssprachlichen Varianten von  begreifen sind in den Sätzen 
A) Durch diese ganzen Formeln steigt doch kein Mensch mehr durch.  
B) Am Ende erkannten alle, dass die Lösung ganz einfach war.  
C) Es ist nicht leicht, die Tragweite dieser Entscheidung zu erfassen.  
D) Du musst schon einsehen, dass das ein Fehler war.  
E) Jetzt habe ich verstanden, was begreifen bedeutet.  
F) Danke für den Hinweis, jetzt hab ich's auch kapiert.  
G) Und wenn du es mir tausend Mal erklärst: Mathe check ich einfach nicht!  
 
 2. Das Wort „affig“ bedeutet im Dialog „Dieser Typ mit dem Geländewagen? 
Den finde ich affig. - Wieso? Der ist doch cool!“:  
A) erstaunt 
B) blöd 
C) überrascht 
D) affektiert 
E) sympathisch 
F) lächerlich 
G) nett 
 
 3. Eigene Meinung wird durch die folgenden Redemittel geäußert 
A) Besonders interessant finde ich … 
B) Die Hauptrolle spielt … 
C) … wird erst in der zweiten Hälfte der Geschichte klar.  
D) Die Handlung könnte man in wenigen Sätzen so zusammenfassen: … 
E) Kurz gesagt halte ich den Roman eigentlich nicht für … 
F) … hat eine (symbolische) Bedeutung, d.h. … 
G) … hat mir weniger gut gefallen.  
H) Der Roman heißt … 
 
 4. In den folgenden Sätzen wird eine Einigung ausgedrückt 
A) Okay, ich übernehme die Vorbereitungen.  
B) Warum nehmen wir nicht die billigere Variante?  
C) Ich hätte da noch einen Vorschlag.  
D) Ein kaltes Büfett wäre zwar nicht ideal, aber es ist schon okay.  
E) Ich schlage vor, wir nehmen keine Tischdeko.  
F) Ich denke, lieber gutes Essen und dafür gern etwas weniger.  
G) Was haltet ihr davon, wenn wir aufs Dessert verzichten?  
H) Also gut, dann nehmen wir nur ein kaltes Büffet.  
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 5. Alternativen zum Passiv 
A) Das Kind kommt nach Hause.  
B) Der Vorschlag ist diskutabel.  
C) Das Problem lässt sich lösen.  
D) Der Satz ist verständlich.  
E) Der Drucker ist neu.  
F) Die Vase steht auf dem Tisch.  
G) Das Wasser fließt im Fluß.  
H) Die Tasche ist modisch.  
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 6. Die Sätze mit dem Partikel „zu“ sind 
A) Es hat angefangen … regnen.  
B) Du sollst nicht so laut Musik … hören.  
C) Ich habe keine Lust, Geige … spielen.  
D) Ich höre ihn laut Violoncello ... spielen.  
E) Er lässt seine Haare ganz kurs … schneiden.  
F) Ich habe vergessen, die Tickets … bestellen.  
G) Kannst du mir … helfen?  
 
 7. Zum „umgangssprachlichen“ Kontext  gehören die Sätze 
A) Die meisten Menschen in dieser Region sprechen keinen bestimmten 
Dialekt.  
B) Auf diesem Computer sind Informationen von über 3000 Personen 
gespeichert.  
C) Weißt du, in meinem Heimatdorf  leben nicht mehr viele Leute.  
D) Dieser Aufzug ist für vier Personen zugelassen.  
E) Unfall auf der A 8: zwei Personen leicht verletzt 
F) Mensch, sind hier viele Leute.  
G) Von dem Hochwasser waren mehr als 100 000 Menschen betroffen.  
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 8. Verben + feste Präposition sind 
A) empfehlen 
B) spielen 
C) vergleichen 
D) essen 
E) gründen 
F) reagieren 
G) verzichten 
H) geben 
 
 9. Die Verben im Präteritum sind 
A) Damit hängt der Lernerfolg in erster Linie davon, wie intensiv der Junge sein 
Gedächtnis trainiert.  
B) Sie achtet außerdem ganz besonders auf die Aussprache.  
C) Sie geht davon aus, dass man über das Gedächtnis allein besser lernt, als mit 
Hilfe eines Buches.  
D) Canettis Mutter entschied sich für eine eigenwillige Methode.  
E) Der tägliche Unterricht beginnt damit, dass sie das Lernpensum vom Vortrag 
abfragt.  
F) Die Methode bestand darin, ihrem Sohn einzelne Sätze beizubringen.  
G) Dabei basierte ihr Unterricht ausschließlich auf einer englisch-deutschen 
Grammatik.  
 
10. Hast du deinem Vater das Geschenk schon gegeben?  
A) Ja, ich schon habe es ihm gegeben.  
B) Ja, gegeben ich habe es ihm schon.  
C) Ja, schon ich habe es ihm gegeben.  
D) Ja, ihm habe ich es schon gegeben.  
E) Ja, habe ich ihm es schon gegeben.  
F) Ja, ich habe es ihm schon gegeben.  

 


